

关于布置抽调三万八千名干部问题的指示

各中央局、分局、各前委:

依照目前顺利发展的军事形势, 今年 内除实现一月八日政治局会议所规定的九省 外,将有可能和必要占领粤、桂、滇、川、 黔、宁、青等七省。以上七省,除青、宁为 小省外,粤、桂、川、滇、黔五省如第一步 只占领其大城市及交通要道区域,则总共所 需筹派干部约计三万八千人。根据中央辰陷 所指示的筹派原则,兹作如下布置:

(一)西北宁、青两省及甘肃部分地 区,大约需要准备五千个干部。原来决定派 往西南的三千老干部,除抽出一千(县级以 上的干部约二百人)给四川外,其余两千留 西北本身调用。另从华北局抽调三千个经过 初步训练的大中学生给西北。

(二)川、黔两省大约需要一万六千个 干部,主要由华东局负责照下述办法解决: (甲)现在尚未分配工作之冷楚队约三千老 干部全部交二野。(乙)二野用在南京市的 三千个干部可抽出一部去川、黔, 具体数 目由华东局商定。(丙)从上海、杭州、苏 州、无锡等地抽出一部分工人、职员及知 识分子成分的党员,连同(乙)项共应调足 二千人(县级以上干部约三百人)。(丁) 从京、沪一带招收训练六千个工人、职员及 大中学生成分的新干部。

其次,由各中央局负责解决一部分:山 东分局抽调二百个县级以上的老干部, 一千 个新干部;华北局(包括中直)抽调五百个 老干部(县级以上干部四百人),一千个新 干部; 东北局抽调一百个县级以上老干部; 西北局抽调一千个老干部 (县级以上干部约 二百):华中局将现在中原的川干队三百余 人抽回四川, 其余不足之数由二野部队干部 中抽补。

(三)粤、桂、滇三省约需干部 一万七千人,由以下几方面负责筹派: (甲)原派华中之李楚离队两千九百人(两

千二百老的和七百新的),现在不要分散, 应全部用于上述三省; 另由华中各省抽调 七百老干部; 武汉训练三千新干部; 再从南 下工作团的一万及华北局补充武光队的两千 学生中抽调四千人。(乙)由香港及粤、 桂、滇三省的党及游击区自筹五千个老干部 (县以上干部约二千人)。(丙)由东北 局调派四百个老干部(县级以上干部二百 人)。华北局调派三百个老干部(县级以上 干部一百人)。(丁)其余不足之数由四野 部队干部中(包括两广纵队)抽调。

(四)各地在调派干部时,应尽可能抽 选粤、桂、滇、川、黔各省籍的干部 (不带 孩子、身体较好的女干部亦应注意抽调), 凡熟悉各该省情形而又能抽出者,均应抽出 派回。

(五)上次五万三千干部的抽调,各地 都尽了最大的努力, 在老区一般县区干部均 已削弱,目前不可能亦不应再次大量抽调, 因此, 二野、四野应准备从本身抽出大批较 强的干部来担负新区党务、财经、公安、 宣传、民运等各方面的工作, 并注意在占领 大城市及交通要道区域后, 立即采取有效办 法,大量召集训练培养并团结本地干部,以 便逐渐推广占领区。

(六)对于工人、职员及大中学生的招 收、训练工作,各局应即着手加紧办理,争 取有两个月到三个月的训练时间。

(七)所有老干部一般的应着重从城市 中或地委以上高级机关中征调, 勿使县区干 部再形削弱。并限于七月底征调齐全,分别 集中在各中央局或分局进行训练, 听候调用。

(八)各中央局、分局接到本指示后, 应即召集会议连同中央辰陷指示合并讨论, 定出具体计划,并报告我们。

> 典 一九四九年六月十一日 选自《中共中央文件选集》

正式组建, 统年 并于一九五〇年二月九日到达云南。 部 署, 于接一 九四巩 九年六月在南京组建7 西南服务团云南支队为云南建立、 了中支 国援 [人民解] 放区 成军西南服务R 区建设,根据党 团党中 巩固新生政权和社会主义革命、 一九四 九年九八年水 几月二十六日,邓小平的倡议下 下, 西南服务团 建设事业作出了重要贡献 命 进 军 云南支队大西南的符 在 第